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SİRKÜLER SAYI: 2024/162                                                     16.09.2024  

 

 
TRANSFER FİYATLANDIRMASI YOLUYLA ÖRTÜLÜ KAZANÇ DAĞITIMI 
HAKKINDA KARARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR 
 
Bilindiği üzere, 01.09.2024 tarihi itibarıyla Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı 
kapatılmış ve mülga Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’nca yürütülen vergi 
dairesi görev ve yetkilerinin, yeni kurulan ve 01.09.2024 tarihi itibarıyla faaliyete 
başlayacak olan Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Müdürlüğü’nce yürütülmesi 
kararlaştırılmıştı. 
 
Bu defa, 13.09.2024 tarih ve 32662 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 8956 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile Gelir İdaresi Başkanlığı teşkilat yapısında gerçekleşen bu 
değişikliğe uygun olarak 2007/12888 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 
Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Kararda (kısaca 
“Karar”) değişiklik yapılmıştır. Bu kapsamda, Kararın 19. maddesinde yer alan “Büyük 
Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’na” ibareleri “İstanbul Defterdarlığı Büyük Mükellefler 
Vergi Dairesi Müdürlüğü’ne” şeklinde değiştirilmiştir.  
 
Ayrıca ülke bazlı raporlama kapsamına giren çok uluslu işletmeler grubu üyelerinin nihai 
ana işletme veya vekil işletme olup olmadıklarını ve grup adına hangi işletmenin 
raporlama yapacağı ile hesap dönemi hakkındaki bilgileri raporlanacak hesap 
döneminin bitimini takip eden altıncı ayın sonuna kadar İdareye sunmaları uygun 
görülmüştür. 
 
Kararın 19. maddesinin 4, 6 ve 12. fıkralarının değişiklik öncesi ve sonrası halleri 
aşağıdaki gibidir. 
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Değişiklik öncesi karar metni:     Değişiklik sonrası karar metni: 
 
Belgelendirme 
  
MADDE 19 – Belgelendirme; genel rapor, 
yıllık transfer fiyatlandırması raporu ve ülke 
bazlı rapordan oluşur. 
… 
 
(4) Mükellefler aşağıda belirtilen işlemlere 
yönelik olarak “yıllık transfer fiyatlandırması 
raporu” hazırlar: 
 
a) Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 
Başkanlığına kayıtlı mükelleflerin bir hesap 
dönemi içinde ilişkili kişilerle yaptığı yurt içi 
ve yurt dışı işlemler, 
… 
 
(6) Mükelleflerin aşağıda sayılan işlemler 
için yıllık transfer fiyatlandırması raporu 
hazırlama zorunluluğu bulunmamaktadır. 
Ancak mükelleflerin bu işlemlere ilişkin, söz 
konusu raporda yer alması gereken bilgi ve 
belgeleri, istenmesi durumunda, İdareye 
veya vergi incelemesi yapmaya yetkili 
olanlara ibraz etmeleri zorunludur. 
 
a) Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 
Başkanlığına kayıtlı mükellefler ile serbest 
bölgelerde faaliyette bulunan kuramlar 
vergisi mükellefleri dışındaki, diğer kurumlar 
vergisi mükelleflerinin ilişkili kişilerle 
yaptıkları yurt içi işlemler, 
… 
 
(12) Kapsama giren çok uluslu işletmeler 
grubu üyeleri; nihai ana işletme veya vekil 
işletme olup olmadıklarını ve grup adına 
hangi işletmenin raporlama yapacağı ile 
hesap dönemi hakkındaki bilgileri, ilk ülke 
bazlı rapor ile ilgili olarak, bu Kararın 
yayımını takip eden altıncı ayın sonuna 
kadar İdareye bildirir. Takip eden yıllara 
ilişkin söz konusu bilgiler de her yılın 
Haziran ayı sonuna kadar İdareye sunulur. 
 
 

Belgelendirme 
  
MADDE 19 – Belgelendirme; genel rapor, 
yıllık transfer fiyatlandırması raporu ve ülke 
bazlı rapordan oluşur. 
… 
 
(4) Mükellefler aşağıda belirtilen işlemlere 
yönelik olarak “yıllık transfer fiyatlandırması 
raporu” hazırlar: 
 
a) İstanbul Defterdarlığı Büyük 
Mükellefler Vergi Dairesi Müdürlüğüne 
kayıtlı mükelleflerin bir hesap dönemi içinde 
ilişkili kişilerle yaptığı yurt içi ve yurt dışı 
işlemler, 
… 
 
(6) Mükelleflerin aşağıda sayılan işlemler 
için yıllık transfer fiyatlandırması raporu 
hazırlama zorunluluğu bulunmamaktadır. 
Ancak mükelleflerin bu işlemlere ilişkin, söz 
konusu raporda yer alması gereken bilgi ve 
belgeleri, istenmesi durumunda, İdareye 
veya vergi incelemesi yapmaya yetkili 
olanlara ibraz etmeleri zorunludur. 
 
a) İstanbul Defterdarlığı Büyük 
Mükellefler Vergi Dairesi Müdürlüğüne 
kayıtlı mükellefler ile serbest bölgelerde 
faaliyette bulunan kuramlar vergisi 
mükellefleri dışındaki, diğer kurumlar vergisi 
mükelleflerinin ilişkili kişilerle yaptıkları yurt 
içi işlemler, 
… 
 
(12) Kapsama giren çok uluslu işletmeler 
grubu üyeleri; nihai ana işletme veya vekil 
işletme olup olmadıklarını ve grup adına 
hangi işletmenin raporlama yapacağı ile 
hesap dönemi hakkındaki bilgileri, ilk ülke 
bazlı rapor ile ilgili olarak, bu Kararın 
yayımını takip eden altıncı ayın sonuna 
kadar İdareye bildirir. Takip eden yıllara 
ilişkin söz konusu bilgiler de raporlanacak 
hesap döneminin bitimini takip eden 
altıncı ayın sonuna kadar İdareye sunulur. 

Saygılarımızla,  
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DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Kararda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Karar 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 
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